

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί του Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση -
Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών-Κλάδος Επισκεπτριών Υγείας - Θέση
Πρώτης Επισκέπτριας Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021»**

Παρόντες:

Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Φωτεινή Τσιρίδου

Κωστής Ευσταθίου

Ανδρέας Πασιουρτίδης

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της η οποία πραγματοποιήθηκε την 1^η Δεκεμβρίου 2021.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση Πρώτης Επισκέπτριας Υγείας, η οποία δημιουργήθηκε με τον κρατικό προϋπολογισμό για το έτος 2021.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Υγείας, μετά τη συμφωνία για δημιουργία νέων επιστημονικών θέσεων και συμπερίληψή τους στον προϋπολογισμό για το 2019, το προσωπικό στη θέση Πρώτης Λειτουργού Υγείας που κατείχε πτυχίο προήχθη σε Λειτουργούς Επισκεπτριών Υγείας το 2019 και η θέση της Πρώτης Λειτουργού Υγείας καταργήθηκε το 2020, εφόσον ήταν κενή.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, το υπό συζήτηση σχέδιο υπηρεσίας είναι αντίστοιχο του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Πρώτης Λειτουργού Υγείας με κάποιες τροποποιήσεις που αφορούν στην ονομασία της θέσης και στα καθήκοντα, ώστε αυτά να συνάδουν με τα καθήκοντα των σχεδίων υπηρεσίας της επιστημονικής δομής του κλάδου επισκεπτριών υγείας.

Σημειώνεται ότι μία υπάλληλος έχει παραμείνει στην τεχνική δομή ως Ανώτερη Επισκέπτρια Υγείας, λόγω του ότι δεν είναι κάτοχος πτυχίου και δεν μπορεί να προαχθεί. Ως εκ τούτου, η υπό συζήτηση νέα θέση Πρώτης Επισκέπτριας Υγείας δημιουργήθηκε με τον προϋπολογισμό για το 2021, για να δοθεί η ευκαιρία στην εν λόγω υπάλληλο να προαχθεί, για σκοπούς εύρυθμης λειτουργίας και ενίσχυσης της Υπηρεσίας Επισκεπτριών Υγείας, σε διοικητικά ανώτερο προσωπικό.

Επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 24 Νοεμβρίου 2021, η οποία εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για σκοπούς λήψης τελικής απόφασης επί των κανονισμών στο στάδιο της συζήτησής τους στην ολομέλεια του σώματος.

7 Δεκεμβρίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.03.058.079-2021

ΟΠ/ΠΧ,ΝΚ/ΓΧ
23.03.058.079-2021-ek